



## 三院士齐聚钱江源国家公园

### 钱江源国家公园魏辅文院士专家工作站正式挂牌

本报讯 (记者 余立成 通讯员 徐翰文) 3月24日至25日,中国科学院院士魏辅文、裴刚、陈晔光等一行来钱江源国家公园考察访问,并举行“魏辅文院士专家工作站”揭牌仪式。

3月24日,院士考察团一行实地考察了钱江源国家公园并召开咨询会,深入了解钱江源国家公园体制机制、生态保护、科学研究、社区共建、环境教育等方面的管理和建设情况,对钱江源国家公园体制试点工作的周密部署和创新举措表示赞赏,并就如何在人口密集地区处理好人与自然和谐发展等问题提出了宝贵意见。考察团指出,开化在钱江源国家公园建设方面要更多注入科学伦理和道德规范,更加重视“天人合一”的理

念,在借鉴国内外先进经验基础上,充分发挥好钱江源国家公园自然资源和人文优势,处理好人与自然之间的关系,讲好人与自然和谐故事,为中国国家公园建设提供具有“中国特色”的宝贵经验。

3月25日上午,“钱江源国家公园魏辅文院士专家工作站”正式挂牌成立,标志着又一家重量级人才平台落户开化,也标志着钱江源国家公园在院地合作方面迈出了新步伐、开启了新篇章。这是继傅伯杰院士专家工作站之后,第二家人驻钱江源国家公园的院士专家工作站,形成了一个科研实践基地“双院士”的格局。早在2008年,中国科学院植物研究所已在此设立森林生物多样性与气候变化研究站。这

些科研平台的建设,将极大提升钱江源国家公园的科学研究水平,有利于人们了解亚热带常绿阔叶林的奥秘,有利于制定更加科学的最严保护措施,有利于深度推进环境教育专项工作,有利于促进亚热带生态系统的演替和修复,有利于未来生物基因等产业的发展,对深度推进钱江源国家公园建设必将产生重大而深远的影响。

市科协副主席葛承胜,县委常委、常务副县长余建华,县委常委、组织部长樊勇军,钱江源国家公园生态资源保护中心主任汪长林,钱江源国家公园管委会专职副主任方明参加本次活动。

## 我县部署全县安全生产暨危化品行业整改排查工作

本报讯 (记者 郑宏亮) 3月25日,我县召开全县安全生产暨危化品行业整改排查工作部署会,贯彻落实中央、省、市领导关于加强安全生产工作的重要指示批示精神,认真汲取江苏响水“3·21”爆炸事故教训,全面部署开展危化品行业等安全领域隐患排查整治工作。县领导鲁霞光、余建华、邹志岗、张飞参加。

县委副书记、县长鲁霞光在会上指出,江苏响水“3·21”化工厂爆炸事故再次给我们敲响了安全生产的警钟。从一季度安全生产工作情况看,我县安全生产形势不容乐观,安全隐患依然存在。各乡镇、部门一定要在思想上“绷紧弦”,认真学习领会上级领导批示精神,不折不扣地贯彻落实好全市安全生产工作紧急会议相关工作部署,深刻吸取江苏响水“3·21”爆炸事故教训,引以为戒,举一反三,警钟长鸣,全力以赴抓好安全生产工作落实,确保人民群众生命财产安全。

鲁霞光强调,要全力以赴压实责任、排查隐患、整改问题,在行动上“拉满弓”。工作

责任压实压细压全,严格落实领导责任、监管责任、行业责任、属地责任、主体责任,做到“三个绝不能”(绝不能一面高度重视、一面疏于监管,绝不能一路整改、一路绿灯,绝不能头痛医头脚痛医脚),将危化品行业安全管理各项任务落实到每一个环节、每一个岗位、每一个监管责任人;隐患排查整改上要从严从实,突出抓好危化品行业、竹木制品和红木家具行业、村级自建工程隐患风险排查整治,聚焦七大领域,深挖隐患问题,严格整改落实,确保安全隐患零遗漏、发现问题全整改。要持续完善安全生产工作相关机制,在制度上“见长效”。各级各部门要进一步完善落实应急联动、信息报送、值班值守工作机制,形成上下联动、各司其职、信息畅通、层层落实的工作格局,确保全县安全生产形势持续稳定。

各乡镇、芹阳办事处、工业园区管委会主要领导、分管领导;县安委会成员单位主要领导、分管领导、部分县级有关单位主要领导;危险化学品生产经营单位主要负责人参加会议。

## 县领导检查危化品安全生产工作

本报讯 (记者 汪宇露) 3月26日上午,县委副书记、县长鲁霞光带队检查我县危化品安全生产工作。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记和李克强总理关于江苏响水“3·21”爆炸事故的重要指示批示精神和上级部署要求,引以为戒,举一反三,进一步抓好责任落实和问题整改,确保人民群众生命财产安全。县委常委、常务副县长余建华,副县长邹志岗参加检查。

“企业有几个安全员?这个灭火器是否能够正常使用?”在开化佳禾涂料有限公司,鲁霞光对厂房内的灭火器等消防设施进行了认真检查,并当场询问部门、企业安全管理人员的有关安全知识。他强调,要加强企业主和全体职工的安全教育培训,持续强化安全意识,抓好安全事故应急演练和日常安全巡查、隐患排查

工作。随后,鲁霞光一行深入浙江诚信树脂有限公司、衢州靖瑄再生资源科技有限公司等地,听取企业和相关部门工作情况汇报,现场查看安全防范措施和安全生产责任落实情况。就存在的安全隐患,鲁霞光要求企业快速落实整改,并同步实行销号制,保证整改到位。

检查中,鲁霞光强调,企业要时刻紧绷安全生产这根弦,切实履行安全生产主体责任,完善应急预案,加强值班值守,确保不发生安全生产事故。各级各部门要进一步提高思想认识,举一反三,以事故教训为戒,全面加强重点行业、重点领域、重点场所的隐患排查整治,督促指导企业落实安全防范措施,确保全县安全生产形势持续稳定,同时要更好地服务企业,促进企业做大做强。



根宫佛国照壁挡墙完工

3月26日,记者在根宫佛国文化旅游区看到,照壁挡墙已全部完工。据了解,该建筑长60米,是根宫佛国文化旅游区景观建设方案中的一部分,该挡墙及文字具有宣传、装饰作用,与景区建筑风格一致。

记者 余问清 摄

## 浙西革命斗争纪念馆即将开馆

本报讯 (记者 郑宏亮 通讯员 余菊女) 3月20日,记者在县城花山路玉屏公园内看到,“浙西革命斗争纪念馆”布展及陈列已接近尾声。据有关负责人介绍,该馆将于4月上旬开馆。

浙西革命斗争纪念馆,位于县城花山路36号,背靠秀丽花山,面朝迤邐芦江。纪念馆建筑面积2215平方米,集综合展示、教育培训、研究交流三大功能于一体,展馆内容分为含“土地革命战争时期”“全面抗战时期”“解放战争时期”的革命史展区和“开化革命烈士纪念馆”两大主题板块。展陈涉及以浙西地区革命斗争的历史和烈士名录为主线,以革命历史为脉,以史叙事、以事论人,全面展示了浙西地区军民和开化英烈在土地革

命战争、抗日战争、解放战争中无畏的光辉形象。

展馆内,各单元内容客观、真实再现了开化革命各个历史时期的场景。大型人物群雕生动塑造了开化人民为争取民族解放、革命胜利,不怕牺牲、英勇奋斗的英雄群像,展示了方志敏、陈毅和邱老金等革命前辈的光辉形象。

“我们除了将纪念馆打造成革命精神展示馆、红色传统教育馆、爱国主义教育基地,还要将其打造成智慧型的纪念馆。”“红色开化工作专班”工作人员向记者介绍,展厅综合运用了实物、浮雕、展板、连环画、立体沙盘、电子屏、互动体验等展示形式,以多样化的方式展示了英烈事迹,特别是采用了动态投影、幻

影成像、多媒体声光电等多种新媒体技术手段,以“看、听、体验”的方式,让参观者在参观中体味,在体味中感悟,在感悟中受教育,力求达到“真事感染,真情感动,真人感召,真景感悟”的效果。

开展浙西革命历史布展和陈列项目是县委、县政府深入贯彻落实党的十九大精神,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个载体,也是档案党史部门积极响应县委“红色传承,绿色发展”的一个实际行动。浙西革命斗争纪念馆把全县分散在各乡镇的红色故事串点成线,全面展示浙西地区军民和开化英烈不畏牺牲的光辉形象,成为集中呈现我县革命历史和红色元素的主阵地之一。

**有黑扫黑 有恶除恶 有乱治乱**  
举报电话:0570-6025600 或 110